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	 Veľkonočné	sviatky	patria	k	najstarším	sviatkom	vôbec.	Ich	základnou	
podstatou	z	dôb	predkresťanských	bolo	vítanie	jari	v	prenesenom	slova	zmysle,	víťazstvo	života	nad	smrťou.	
Zo	zamrznutej	zeme	vyrastá	tráva,	rozkvitá	zasnežená	lúka,	na	zamrznutom	strome	vypučia	listy.	Každý	rok	sledujeme	
toto	zázračné	znovuzrodenie.	Prichádza	Veľká	noc.	Pre	niekoho	sú	to	sviatky	jari,	iní	podľa	kresťanskej	tradície	slávia	
Veľkú	noc,	ako	kresťanské	sviatky	počas	ktorých	si	kresťania	pripomínajú	umučenie,	smrť	a	vzkriesenie	Ježiša	Krista.	
S	príchodom	Veľkonočných	sviatkov	Vám	v	mene	svojom	ale	i	v	mene	poslancov	obecného	zastupiteľstva	a	pracovníkov	
obecného	úradu	prajem	príjemné	Veľkonočné	sviatky,	pevné
zdravie,	pokoj	a	lásku	vo	Vašich	rodinách.																																																																				 

Jozef Šebest, starosta obce

	 Je	tu	opäť	 jar.	 	Sneh	zišiel	 	a	odkryl	neporiadky,	 	kto-
ré	ešte	nestihla	ukryť	zeleň.		Teraz	najviac	vidieť,	čo	sme	
zanedbali	v	záhrade,	na	dvore,	ale	aj	na	verejnom	pries-
transtve.		Preto	chceme		teraz	pripomenúť		občanom,	ale	
aj	obecnému	úradu,	nové	všeobecne záväzné nariade-
nie o verejnom poriadku a verejnej čistote v obci,	ktoré	
schválilo	obecné	zastupiteľstvo	v	decembri	minulého	roku.		
Úplne	znenie	tohto		VZN	je	k	dispozícii	na	nových	interne-
tových	stránkach	obce.	
		 Podľa	VZN	verejným priestranstvom		sú	všetky	mies-
ta,	 priestory	a	plochy	na	území	obce,	 ktoré	 slúžia	 verej-
nému	užívaniu.	Sú	 to	najmä	cesty,	 	 námestia,	 chodníky,	
parkoviská,	odstavné	plochy,	plochy	zelene	pred	domami,	
parky	a	podobne.	(Na	vlastníctve	nezáleží!)		Je		zakázané	
znečisťovať,	 	poškodzovať	alebo	 inak	ohrozovať	verejné	
priestranstvo	 napríklad	 	 hlukom,	 prachom,	 dymom,	 	 od-
padom,	 pachmi	 alebo	 plynmi.	 Subjekt	 zodpovedajúci	 za	
čistotu	 verejného	 priestranstva	 je	 povinný	 zabezpečovať	
pravidelné	 čistenie	 a	 sústavne	 dozerať	 na	 dodržiavanie	
čistoty	na	verejnom	priestranstve.	
	 Dôležité	je	rozlišovať	spôsoby	užívania	verejného	prie-
stranstva:		Užívanie	bežným,	obvyklým spôsobom,	alebo	
užívanie	osobitným spôsobom,	t.j.	nad	obvyklú	mieru.		
	 Príklady	osobitného		použitia	verejného	priestranstva:
-		umiestnenie	skládky	materiálu,	
-		umiestnenie	stavebného	zariadenia,		
-		umiestnenie		predajného	zariadenia,	

Priority na rok 2010

	 Prvýkrát	v	tomto	roku	sa	poslan-
ci	 OZ	 stretli	 18.januára 2010.	 Po	
ukončení	mandátu	poslankyne	Mgr.	
V.	Jakubčákovej	zložil	sľub	prvý	náh-
radník	J.	Židek.		Ďalej	sa	už	poslanci	
venovali	prioritám	na	rok	2010.	Z	ná-
vrhov	 jednotlivých	 poslancov	 vzišli	
tieto	:	
1.	vybudovanie	cestnej	komunikácie	
na	 uliciach	 Svitskej	 a	 Vodárenskej,	
spolu	s	vybudovaním	rigolov	na	Vo-
dárenskej	ulici		
2.	 zveľadenie	 cintorína,	 budovy	
domu	smútku			
3.	skrášlenie	parkov		
4.	chodník	do	TESCA			
5.	oprava	mosta	na	Ulici	
osloboditeľov			
6.	 využívanie	 nenávratných	 finan-
čných	 prostriedkov	 z	 fondov	 EU	
podávaním	 projektov	 na	 vyhlásené	
výzvy.			
	 Cenovú	ponuku	firmy	Consulting&	
Education	Partners	s.r.o.,	Bratislava	
2	250	€	na	spracovanie	a	prihláse-

nie	 do	 projektu	 “Lokálna	 stratégia”	
poslanci	 neschválili.	 V	 závere	 OZ	
schválilo	VZN	o	určení	výšky	dotácie	
na	prevádzku	a	mzdy	na	dieťa	ma-
terskej	 školy	 a	 školských	 zariadení	
so	sídlom	na	území	obce	Sp.	Tepli-
ca.
	 OZ	sa		15. februára 2010		zaobe-
ralo	lokalitou,	ktorá	bola	vyvlastnená	
pre	 bývalý	 štátny	 podnik	 	 Frukona,	
v	 rámci	 prebiehajúceho	 územného	
konania		výstavby	rodinných	domov.		
Terajší	majiteľ		pozemku	prezentoval	
svoje	nesúhlasné	stanovisko	s	plat-
ným	územným	plánom.		Predstaviteľ	
PDP	Sp.	Teplica	M.	Kovalčík	upozor-
nil	na	problém	tvorby	čiernych	sklá-
dok	v	okolí	 obce	ako	aj	 na	pozem-
koch	 družstva.	 Ich	 odstraňovanie	
pohlcuje	ročne	nemalý	balík	financií	
ako	obce	tak	aj	PDP	Sp.	Teplica.	PDP	
sa	rozhodlo	využiť	možnosti	riešenia	
cez	Európske	fondy	a	pripravilo	eko-
logický	 projekt	 Ecoland,	 na	 ktorom	
sa	bude	podieľať	aj	naša	obec.	Pán	
Čonka	žiadal	poslancov	o	vytvorenie	
športových	a	spoločenských	priesto-
rov	 pre	 deti	 Rómskych	 spoluobča-
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nov.	Problémom	nie	sú	priestory,	ale	adekvátny	dozor	
dospelého,	ktorý	by	dohliadal	na	ich	činnosť.	Všetky	deti	
z	obce	môžu	využívať	školské	 ihrisko,	môžu	pracovať	
v	krúžkoch,	vždy	pod	dozorom	dospelého,	aby	nepoš-
kodzovali	obecný	majetok.	OZ	schválilo	VZN	o	miestnej	
dani	za	užívanie	verejného	priestranstva.	Únii	nevidia-
cich	a	slabozrakých	Slovenska	poslanci	schválili	finan-
čný	príspevok	100	€.	Firma	Solarpark2		Nováky	podala	
žiadosť	o	vyjadrenie	k	zámeru	vybudovať	v	katastri	na-
šej	 obce	 	 slnečnú	elektráreň.	Keďže	firma	neposkytla	
žiadne	 bližšie	 informácie	 o	 plánovanom	 projekte,	 po-
slanci	odsúhlasili	stretnutie,	na	ktorom	by	prezentovala	
svoje	zámery.	Naplánované	stretnutie	firma	Solarpark2	
zrušila,	takže	sa	stretnutie	ešte	neuskutočnilo.		Poslanci	
ďalej	 schválili	 cenovú	 ponuku	 1	 600	 €	 na	 zhotovenie	
orientačných	tabúľ	ulíc	a	dôležitých	budov	v	obci.
	 Na	zasadnutí	15. marca 2010	poslanci	schválili	dô-
ležité	 dokumenty	 potrebné	 na	 fungovanie	 obecného	
úradu:	 Smernicu	 obehu	 účtovných	 dokladov,	 Zásady	
hospodárenia	 s	 finančnými	prostriedkami	obce,	Orga-
nizačnú	 smernicu	 o	 nakladaní	 s	 obecným	majetkom,	
Smernicu	 o	 poskytovaní	 osobných	 ochranných	 	 pros-
triedkov.	OZ	poverilo	kontrolórku	obce	F.	Kesselovú,	aby	
preverila	výklad	zákona	č.	502	z	roku	2001,	podľa	ktoré-
ho	sa	vykonáva	finančná	kontrola	v	podmienkach	obce.	
OZ	schválilo	finančný	príspevok	200	€	pre	Občianske	
združenie	GALAXIA	a	200	€	pre	poľovnícke	združenie	
BOR	na	svoju	činnosť.	Sadové	úpravy	podľa	projektu	
Ing.	Arch.	Bendíka	v	centre	obce	bude	vykonávať	firma	
LOLIUM	s.r.o.	Veľká	Lomnica,	ktorej	poslanci	schválili	
finančné	prostriedky	vo	výške	10	416	€	z	účelovo	viaza-
ného	účtu,	ktorý	môže	byť	využitý	len	na	výsadbu	zele-
ne	v	obci.	Na	rekonštrukciu	mosta	na	Ulici	osloboditeľov	
poslanci	schválili	cenovú	ponuku	firmy	STEMP	vo	výš-
ke	10	093,69	€.	So	svojim	problémom	s	kanalizáciou	
sa	obrátil	na	OZ		M.	Šikula,	Poslanci	schválili	vypraco-
vanie	 projektu	 na	 rozšírenie	 verejnej	 kanalizácie,	 čím	
by	sa	mal	vzniknutý	problém	ešte	z	roku	1996	vyriešiť.	
V	závere	starosta	informoval	poslancov	o		internetovej	
stránke	obce.

j.j.

ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO 
ZASTUPITEĽSTVA

-		umiestnenie	lunaparku,	cirkusu,		
-	parkovanie	vozidla	s	hmotnosťou	nad	3,5	t	mimo	parkoviska,
	-	využívanie	priestranstva	na	reklamné		a	propagačné	účely	a	podobne.		
	 Osobitné užívanie verejného priestranstva v obci sa môže uskutočniť 
iba so súhlasom obce!	Občan	alebo	podnikateľ	 je	povinný	písomne	požia-
dať	obecný	úrad	obce	o	povolenie	osobitného	užívania	verejného	priestranstva	
v	 lehote	3	dni	pred	začatím	užívania.	 	Ak	sa	 	osobitné	užívanie	uskutočňuje		
na	pozemku	vo	vlastníctve	obce,	potom	je	aj	spoplatnené.		Sadzby	sú		určené	
Všeobecne	záväzným	nariadením	o	miestnej	dani	za	užívanie	verejného	pries-
transtva.
	 Miestom verejnosti prístupným	 je	miesto	 vo	 vlastníctve	 obce	 alebo	 vo	
vlastníctve	inej	právnickej	alebo	fyzickej	osoby,	ktoré	je	prístupné	pre	verejné	
užívanie	 tretím	osobám.	 	 	Občania,	aj	 právnické	osoby,	 ktoré	majú	 vo	vlast-
níctve	alebo	v	správe	nehnuteľný	majetok,	sú	povinní	zabezpečiť,	aby	miesta 
verejnosti prístupné boli riadne, včas a v potrebnom rozsahu udržiavané 
a vyčistené.	Vlastníci	(správcovia,		užívatelia)	nehnuteľností	sú	ďalej	povinní	
trvalo	primerane	udržiavať	a	upratovať	priľahlé	dvory,	záhrady	a	iné	nehnuteľ-
nosti,	ktoré	hraničia	s	verejným	priestranstvom,	najmä	zabrániť,	aby	sa	nečisto-
ty	nedostávali	na	verejné	priestranstvo.	
	 Za	zmienku	stojí,	že	na	území	obce	je	zakázané používať pyrotechnické 
predmety a zábavnú pyrotechniku.	Výnimkou	je	jej	používanie	počas	osláv	
príchodu	nového	roku		v	dňoch	31.	december		a	1.	január.
Je	zakázané	rušiť	zdravý	spôsob	života	obyvateľov.	Čas nočného pokoja	je	na	
celom	území	obce	stanovený	od	22.00	hod.	do	6.00	hod.
	 Kontrolu	 nad	 dodržiavaním	 tohto	VZN	 vykonáva	 	 starosta	 obce,	 poslanci	
obecného	zastupiteľstva,	hlavný	kontrolór	obce,	a	poverení	zamestnanci	obec-
ného	úradu.		Porušenie	ustanovení	tohto	VZN	fyzickou	osobou	je	priestupkom	
podľa	zákona	č.	372/1990	Zb.	a	môže	byť	sankcionované	blokovou	pokutou	
do	výšky	33	€.	Pokuta	pre	právnickú	osobu	alebo	podnikateľa	môže	byť	až		do	
6638	€.
	 Dodržiavanie	verejného	poriadku	a	verejnej	čistoty	je	základným	predpokla-
dom	ochrany	a	zveľaďovania	životného	prostredia	a	kvality	susedského	a	ob-
čianskeho	spolunažívania.

V. Mešár

O	VEREJNOM	PORIADKU	
A	VEREJNEJ	ČISTOTE	V	OBCI
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združenie?
	 Ahoj	 	 Tepličan,	 Tepličanka!	 	Možno	 by	 si	 vedel(a),	
ako	 život	 v	 Teplici	 obohatiť,	 čo	 zorganizovať,	 ale	 na	
to	 je	 potrebné	 	 viacerých...	 Možno	 Ťa	 trápia	 nejaké		
negatívne	veci	vyskytujúce	sa	v	obci,	v	obecnom	živote	
a	máš	nápad	ako		to	zlepšiť,	alebo	aspoň	chuť	to	nieko-
mu	povedať,	aby	bola	šanca	veci	riešiť...		
	 Vznikla	myšlienka	založiť	občianske	združenie,	ne-
záväzné,	neformálne,	voľné	združenie	Tepličanov,	ktorí	
by	 sa	mohli	 občas	 	 stretnúť	 	 a	 skúsiť	 nájsť	 spoločné	
riešenia	 na	 predložené	 nápady	 alebo	 problémy	 obec-
ného	života.	S	heslom:		Nebyť	proti,	ale	za	niečo!	
	 Pracovný	názov	vznikajúceho	združenia	je	„Žijeme 
v Teplici“ s	 podnadpisom	 „Za	 krajšiu	 a	 kultúrnejšiu	
obec“.	
	 Združenie	vznikne,	ak	bude	záujem.	Ak	myslíte,	že	je	
to	dobrá	myšlienka,	podporte	ju	svojím	prihlásením	sa		
k	nej	cez	e-mail		zijemevteplici@gmail.com,	alebo	na	
telefóne		0907	544	825	(R.	Šeliga),	alebo		0915	965	470	
(V.	Mešár).							

Cintorínska ulica

Nová internetová stránka obce  
www.spisskateplica.sk

	
	 V	súčasnosti	je	veľmi	dôležité,	aby	občania	dostávali	vždy	dôležité	informácie	
včas.	Internet	je	jedinečným	prostriedkom	na	prenos	a	podávanie	informácii.	
	 Aj	keď	Vás	formou	občasníka	raz	štrvrťročne	informujeme	o	udalostiach	v	ob-
ci,	zavedením	novej	internetovej	stránky	www.spisskateplica. sk	chceme	Vám	
priblížiť	rôzne	informácie,	ktoré	budú	pre	Vás	užitočné,	pomôžu	Vám,	prípadne	
Vás	potešia.	Veríme,	že	táto	stránka	zaujme	nielen	obyvateľov	našej	obce,	ale	aj	
širokú	verejnosť,	ako	aj	náhodných	návštevníkov.		Na	našich	stránkach	nájdete	
základné	údaje	o	našej	obci,	o	jej	histórii	a	pamiatkach,	fotogalériu	podujatí	ako	aj	
aktuálne	oznamy	obecného	úradu	doplnené	o	informácie	o	ďalších	službách.
	 Akékoľvek	pripomienky	a	námety,	prípadne	kritiku	či	milé	slovo	uvítame	prost-
redníctvom	knihy	návštev.

Jozef Šebest, starosta obce



Dňa	 25.februára	 2010	 bol	 termín	 predloženia	 prihlášky	 do	 súťaže	 pro-
jektu	 EÚ	 –	 Ecoland	 -	 zvýšenie	 verejného	 povedomia	 a	podpora	 trvalo	
udržateľného	rozvoja	v	okolí	obce,	ktorú	v	spolupráci	s	PDP	Spišská	Tep-
lica	podáva	obec	do	Bruselu.	Sme		jediná	obec	na	Slovensku,	ktorá	sa	do	
tejto	súťaže	prihlásila.			
	 PDP	Spišská	Teplica	pod	vedením	pána	Jána	Telenského	nielen	spolu-
pracuje	na		vypracovaní	projektov,	ale	aj	naďalej	každý	rok	finančne	pod-
poruje	 aktivity	 v	obci.	 Na	 tento	 rok	 sa	 zaviazal	 finančne	 podporiť	 násle-
dovné	aktivity:
-	podporí	Obecný	spravodaj	sumou 500,- €,
-	zakúpi	pre	ZŠ	s	MŠ	Spišská	Teplica:
					Interaktívnu										tabuľu	ACTIVboard	378	PRO		............................................1	990	€
					Projektor									s	ultrakrátkou					projekčnou						vzdialenosťou										HITACHI	ED-A111	...1	500	€
					Vertikálny			posun				pre									ACTIV					board							VPA	378	.............................................663	€
					Kopírka,					tlačiareň,	skener			SHARP						AR	...	203	€	(bežná	cena	475	€)	..............1	€				
Celkom.............................................................................................4 154 €	
-	bude	spolupracovať	na	projekte	EÚ-	ECOLAND	-	zvýšenie	verejného	po-
vedomia	a	podpora				trvalo	udržateľného	rozvoja	v	okolí	obce,
-	poskytne	finančný	príspevok	vo	výške	2000,- €	na	vypracovanie	projektu	
EÚ.
	 Týmto	sa	chceme	poďakovať	pánovi	Telenskému	za	dobrú	spoluprácu	
a		poskytnuté	finančné	prostriedky.	

Starosta obce

Spoločný	projekt	EÚ	–	Ecoland

Úspešné	stretnutie	Ecoland	clubu
	 16. marca o 18.00 hod sa na Poľnohospodárskom družstve 
podielnikov v Spišskej Teplici uskutočnilo prvé stretnutie no-
vovzniknutého Ecoland clubu. Stretla sa na ňom početná sku-
pinka ľudí – zástupcov obecného zastupiteľstva s pánom sta-
rostom, občanov obce, pracovníkov družstva, ďalších farmárov 
a hostí zo širšieho okolia, medzi ktorými nechýbali aj odborníci 
v problematike ochrany prírody.	
	 Stretnutie	 otvoril	 Dr.	 Jozef	 Bednár,	 ktorý	 predstavil	 Ecoland	
Club,	 ktorý	 vznikol	 z	iniciatívy	 poľnohospodárskeho	 družstva	 PDP	
v	Spišskej	Teplici.	Tento	klub	chce	fungovať	ako	neformálne	združenie	
milovníkov	prírody,	ktorý	sa	bude	zameriavať	na	poznávanie	a	ochra-
nu	prírody	a	histórie	okolia	Spišskej	Teplice.	Potom	vystúpil	zástupca	
družstva	Ing.	Maroš	Kovalčík,	ktorý	v	krátkosti	predstavil	projekt	Life,	
cez	 ktorý	 chce	 družstvo	 získať	 podporu	Európskej	 komisie	 na	 zá-
chranu	 a	starostlivosť	 o	Spišskoteplické	 slatiny,	 ktoré	 sú	 pre	 svoje	
jedinečné	 botanické	 skvosty	 zahrnuté	 do	 siete	 chránených	 území	

európskeho	 významu	
Natury	2000	a	na	zosúlad-
enie	 poľnohospodárstva	
so	 zachovaním	 krajiny	
na	 prospech	 podnikania	
i	ochrany	prírody.		
Hlavnou	 časťou	 stretnutia	
bola	 pútavá	 prednáška	
Ing.	Tomáša	Dražila,	 PhD	
výstižne	nazvaná	Skvosty 
flóry Spišskej Teplice.	
Prednáška	 začala	 exkur-
zom	 do	 histórie	 územia	
a	rozprávaním	ako	sa	ten-
to	priestor	postupne	menil.	
Napriek	 silnejúcej	 intenz-
ite	 poľnohospodárskej	
činnosti	 a	expandu-
júcej	 výstavbe	 stále	
sú	 v	blízkosti	 obce	
ostrovčeky	divokej	prírody	
v	poľnohospodársky	 silno	
využívanej	krajine.	Pri	prameniskách	sa	vyskytujú	vzácne	halofytné	
stanovištia	 so	 zasolenými	 pôdami.	 Ich	 skladba	 rastlín	 je	 podobná	
morkskému	pobrežiu.	Vzacné	sú	tiež	slatinné	rašeliniská,	na	ktorých	
môžeme	 nájsť	 plejádu	 pôvabných	 rastliniek,	 orchideí,	 prvosienok	
ba	aj		hmyzožravú	tučnicu.	Nemenej	zaujímave	sú	i	zvyšky	pôvod-
ných	lúk,	kde	možno	objaviť	rastliny,	ktoré	sú	pri	Spišskej	Teplici	od	
posledného	 zaľadnenie	 ako	 kosatka	 kalíškatá,	 či	 kropenáč	 trváci.	
Veľkou	hodnotou	 je	 i	výskyt	 ponikleca	 slovenského	 s	jeho	 fascinu-
júcimi	fialovými	kvetmi.	
	 Tomáš	 Dražil	 zaujal	 nie	 len	 ako	 skvelý	 rozprávač,	 ale	 i	znalec	
miesta,	 kedže	 botanike	 v	okolí	 Spišskej	 Teplice	 sa	 venuje	 od	
študentských	 rokov	 a	tunajšiu	 flóru	 dobre	 pozná.	 	 Po	 prednáške	
nasledovala	živá	diskusia	k	téme.	Odzneli	aj	návrhy	na	ďaľšie	aktivity	
klubu.		Myšlienok	i	možností	je	veľa,	aby	sa	nestratili,	ale	realizovali,	
potrebujú	 odvážnych	 fanúšikov	 Ecoland	 Clubu,	 ktorí	 budú	 vedieť	
hodnoty	tohto	nášho	územia	zvelaďovať	a	sprostredkovávať	iným.

Vedenie PDP Sp. TeplicaPútavá prednáška Tomáša Dražila.                    (Foto: M. Kovalčik)

Sasina hrdzavá           (Foto: T. Dražil)

Lesné	družstvo	

	 Lesné	 družstvo	 podalo	 žiadosť	 o	vydanie	 súkromných	
lesov.	 Dokladovalo	 sa	 196	 parciel	 z	toho	 45	 urbárskych.	
Zo	151	súkromných	parciel	 sa	nevydá	28	parciel:	 12	par-
ciel	 	 pre	 neuskutočnené	 dedičské	 konanie,	 16	 parciel	 os-
táva	 v	užívaní	 Lesov	 Slovenskej	 republiky,	 lebo	 vlastníci	
sa	nestali	 členmi	družstva.	O	dodatočné	vydanie	môžeme	
požiadať	až	v	roku	2015,	kedy	sa	bude	spracovávať	nový	
lesohospodársky	plán.	
Dokladovalo	sa	93	listov	vlastníctva,	družstvo	má	137	členov,	
25	 vlastníkov	 nemá	 záujem	 o	členstvo,	 15	 nevybavených	
dedičských	konaní.	
Tento	prehľad	vypovedá	o	vlastníctve	v	lokalite	Bor	Baniská,	
výmera	30,8	ha,	z	toho	známe	29,56	ha		-	95,8%,	neznáme	
1,2678	ha	-	4,2	%.	Mimo	toho	sú	súkromné	lesy	včlenené	
medzi	urbárske	a	to:		Na	Homolke	2	parcely,	Príkra	30	par-
ciel,	Čarnušov	a	Medzi	horu	29	parciel,	o	celkovej	výmere	
9,2	ha.			
	 Osem	 rokov	 trvá	 dokladovanie.	 Posúďte	 či	 dlho	 a	ako	
kvalitne.	Nemožno	nevysloviť	úprimné	poďakovanie	výboru	
Pozemkového	 spoločenstva	 Urbár	 Spišská	 Teplica	 za	
morálnu,	odbornú	a	najmä	finančnú	podporu.	Aj	 Ing.	Joze-
fovi	Bartečkovi,	Jozefovi	Tomovi	a	ďalším.	
	 Verím,	 že	 Váš	 nezáujem	 o	vlastníctvo	 je	 len	 neistota	
o	budúcnosť	vlastníctva.	Ctíme	si	svojich	predkov,	čo	ich	to	
stálo	síl	nadobudnúť	a	zveľaďovať	ich	pôdu	i	lesy.

Ing. Rudolf Šebest



	 V	 januári	 reprezentovali	 našu	 školu	 v	 I.	 kategórii	 B.	 Skokan	
a	v	 II.	kategórii	L.	Halcinová	v	obvodnom	kole	Šalianskeho	Maťka		
J.C.Hronského.	 Na	 olympiáde	 v	 anglickom	 jazyku	 M.	 Baranová	
a	D.	Podhorská.	Na	matematickej	olympiáde	z	5.	ročníka	P.	Kubas-
ký,	z	9.	ročníka	A.	Maškulka.	Víťazstvom	v	obvodnom	kole	basketba-
lu	žiakov	si	A.	Maškulka,	J.	Vilček,	R.	Durkot,	D.	Šikula,	L.	Skokan,	
L.	Kupčo,	S.	Glejdura	zabezpečili	účasť	na	okresnom	kole,	kde	zís-
kali	pekné	6.	miesto.	Posledný	deň	prvého	polroku	si	pred	rozdáva-
ním	vysvedčení	spestrili	žiaci	 I.	stupňa	karnevalom.	Pestré	masky,	
súťaže,	tanec	či	tombola	nesmeli	chýbať.	

	 Február	 je	 krátkym	mesiacom.	 Skrátil	 sa	 aj	 o	 jarné	 prázdniny.	
Pred	 ich	začiatkom	sa	uskutočnil	 turnaj	 v	PEXESE	zorganizovaný	
z	iniciatívy	zberateľa	pexes	v	Sp.	Teplici	L.	Horňáka.	Prekvapivý	bol	
veľký	záujem	zo	strany	žiakov.	O	ocenenie	pexesový	kráľ	bojova-
lo	53	účastníkov.	Z	 I.	 stupňa	sa	umiestnili	 na	najvyšších	miestach	
L.	Németh,	M.	Dinhová	a	R.	Židek.	Z	II.	stupňa	L.	Žideková,	D.	Rá-
cová	a	B.	Bendík.	Absolútnym	víťazom	sa	stala	L.	Žideková.	O	tur-
naji	sa	môžete	dozvedieť	aj	na	internetovej	stránke	www.pexeso.cz.			
Korešpondenčnej	súťaže	“Biblia	očami	detí	a	mládeže”	sa	zúčastnilo	
15	žiakov.	Najlepšie	výsledky	dosiahli	M.	Baranová,	S.	Skokanová,	
M.	Šavel.	Školský	klub	detí	si	pripravil	posedenie	pri	čaji.	Okrem	čaju	
si	deti	za	pomoci	p.	vychovávateľky	pripravili	puding	a	oboznámili	sa	
so	základmi	stolovania.	Na	prednese	poézie	a	prózy	Hviezdoslavov	
Kubín	sa	zúčastnilo	23	žiakov.	Na	obvodné	kolo	postúpili	L.	Halcino-
vá,	L.	Lešková	a	Z.	Koprušáková.	
	 Marec	patril	hlavne	športu.	Do	okresného	kola	vo	volejbale	žia-
čok	postúpili	L.	Kubaská,	M.	Kovalová,	A.	Sekeráková.	Z.	Kubíková,	
Z.	Koprušáková,	L.	Hovorková,	D.Rácová,	J.	Skokanová,	K.	Mušin-
ská,	D.	Podhorská.	Obsadili	na	ňom	pekné	tretie	miesto.		Družstvo	

D.	Šikula,	M.	Hrušovský,	A.	Maškulka	 v	 okresnom	kole	 v	 stolnom	
tenise	získalo	 tiež	3.	miesto.	Družstvo	dievčat	L.	Kubaská,	M.	Ko-
valová,	A.	Sekeráková,	Z.	Kubíková	skončilo	na	2.	mieste	v	tej	istej	
súťaži	žiačok.	Na	okresnom	kole	vo	volejbale	žiakov	si	S.	Glejdura,	
J.	Vilček,	L.	Kupčo,	D.	Šikula,	M.	Hrušovský,	A.	Maškulka,	R.	Durkot,	
L.	Skokan,	A.	Banáš	 vybojovali	 4.	miesto.	 	Do	okresného	 kola	 vo	
vybíjanej	postúpili	L.	Žideková,	L.	Ščuková,	N.	Podhorská,	M.	Lacko-
vá,	S.	Gažiová,	F.	Gažiová,	S.	Bendíková,	L.	Lešková,	K.		Buxárová,	
S.		Skokanová.	10.	marec	2010	bol	významným	dňom	pre	všetkých	
deviatakov.	Uskutočnil	sa	MONITOR	9	-	testovanie	vedomostí	zo	slo-
venského	jazyka	a	matematiky.	Výsledky	budú	dôležité	na	prijímanie	
na	stredné	školy.	Deň	vody	-	22.marec	si	žiaci	I.	stupňa	spestrili	akti-
vitami,	ktoré	sa	dotýkali	vody.	Vypracovali	si	plagáty	o	kolobehu	vody	
v	prírode,	o	podobách	vody	v	prírode,	riešili	zaujímavé	úlohy	spojené	
s	vodou,	ale	pripravili	si	aj	ochutnávku	čaju.	Pri	vstupe	do	školy	si	
každý	žiak	pochutil	na	dúšku	kvalitnej	studenej	vody.	V	marci	sme	
spustili	do	prevádzky	druhú	počítačovú	učebňu.	Zariadenie	 -	počí-
tače	do	nej	sponzorsky	darovalo	PDP	Sp.	Teplica	spolu	s	projektom	
Modernizácia	vzdelávania,	do	ktorého	sú	zapojené	dve	učiteľky	ško-
ly.		Marec	je	aj	mesiacom	knihy.	V	rámci	vyučovania	sme	navštívili	
školskú	aj	obecnú	knižnicu,	pripravili	 sme	predajnú	výstavku	kníh,	
zorganizovali	 sme	burzu	kníh	a	drobných	hračiek,	 žiaci	3.	 ročníka	
sa	 zúčastnili	 na	besede	 so	 spisovateľkou	A.	Verešpejovou	 v	Pod-
tatranskej	knižnici	v	Poprade.	Všetky	aktuálne	 informácie		z	diania	
v	škole	či	fotodokumentáciu	nájdete	na	internetovej	stránke:	
www.zs-spisska-teplica.edupage.org

j.j. (Foto A.Skokanová)

ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ ŠKOLY

	 V poslednom čase vo verejnosti prenikla akási medveďománia. 
O medveďoch sa často hovorí medzi poľovníkmi, ale táto 
šelma zaujíma aj náhodných návštevníkov lesa, predovšetkým 
hubárov. A že je to aktuálna téma, svedčí o tom výskyt medveďa 
v teplických lesoch, ba podľa niektorých neoverených správ aj 
v bližšom okolí obce.
										Hoci	patrí	medzi	mäsožravcov,	až	70-	80%	jeho	stravy	tvorí	ras-
tlinná	potrava.	Na	jar,	keď	vyhladnutý	opustí	svoj	zimný	brloh,	spása	
trávu,	ktorá	práve	začína	vyrastať	zo	zeme,	tiež	iné	zelené	rastlinné	
časti	a	veľmi	intenzívne	vyhľadáva	kadeváry	uhynutej	zveri,	ktoré	mu	
poskytnú	cenné	živočíšne	bielkoviny.	V	lete	má	k	dispozícii	 bohatý	
výber	rastlinnej	a	živočíšnej	potravy	ako	hmyz	a	mláďatá	zveri,	malé	
stavovce,	najmä	hraboše	a	myši	a	hladom	netrpí.	V	jeseni	si	vytvára	
tukové	zásoby	z	konzumácie	malín,	brusníc,	čučoriedok,	jarabiny,	obi-
lia,	ovocia	a	pod.	Za	mimoriadnu	pochúťku	považuje	hniezda	mrav-
cov,	ôs,	čmeliakov	a	zemných	včiel.	Ak	sa	medveď	nevie	inak	dostať	
k	medu,	je	odkázaný	rabovať	úle	včelárov	V	zime	odpočíva,	drieme	

nepravým	zimným	spánkom	a	potravu	neprijíma.	Ale	keď	príde	silný	
odmäk	a	voda	mu	zaleje	brloh,	začne	sa	potulovať	a	hľadať	obživu.	
Pravý	zimný	spánok	sa	prejavuje	u	inej	zveri,	napríklad	u	svišťa	ale-
bo	sysľa.
					Medveď	prečkáva	nepriaznivé	zimné	obdobie	vo	vhodnom	úkryte.	
Tento	býva	v	skalnatých	dutinách,	pod	vývratmi	stromov	alebo	aj	pod	
rastúcimi	 stromami.	 Postupne	 ho	 zanáša	 výstelkou.	 Bežným	 pod-
kladom	sú	tenšie	konáre	ihličnanov,	tráva	a	lístie.	Obdobie	zimného	
spánku	je	u	medveďa	špecifické	tiež	z	iného	hľadiska.	Gravidné	med-
vedice	totiž	vrhajú	asi	v	polovici	zimného	spánku	na	sklonku	januára	
mláďatá.	Gravidita	trvá	6-8	mesiacov,	no	vlastný	vývoj	zárodku	trvá	
len	8-	10	týždňov,	zvyšok	tvorí	latentná	gravidita.	Medvieďatá	sa	ro-
dia	nevyvinuté,	po	narodení	vážia	len	0,4-0,5	kg,	sú	slepé	a	pokryté	
krátkou	srsťou.	Oči	sa	im	otvárajú	až	po	mesiaci,	cicajú	3-	8	mesia-
cov	a	s	matkou	ostávajú	do	veku	3	rokov,	kým	pohlavne	nedospejú.	
Medveď	pohlavne	dospieva	v	4.	roku	a	medvedica	v	5.	roku	života.	
Medvedica	 rodí	 	 mláďatá	 každý	 2.-3.rok.	 V	dospelosti	 dosahuje	
hmotnosť	maximálne	400	kg.	Vďaka	tejto	svojej	hmotnosti,	dĺžke	tela	
až	dva	metre	a	výške	1,20	metra	je	medveď	najväčšou	šelmou	nielen	
u	nás,	ale	v	celej	Európe.	Vo	voľnej	prírode		sa	zriedkavo	dožíva	30	
rokov	života.	Poľovnícke	štatistiky	vykazujú	na	Slovensku	asi	1400	

Čo-to	o	medveďovi

(Pokrač. na 6. strane)



Uzdravenie	sviatosťami	
	 Môj	život	bol	podobný		mnohým	iným,	bolo	to	akoby	beh	o	preteky	s	časom	
a	povinnosťami,	ktoré	som	stále	nestíhala.	Neustále	zdravotné	problémy		-	ast-
ma,	zápaly	dutín,	nehovoriac,	aké	problémy	mi	to	robilo	v	každodennom	živote.	
No	ja	som	sa	snažila...Myslela	som	si,	že	ak	vynaložím	maximálne	úsilie,	dám	
veci	do	pohybu	takým	smerom,	akým	chcem	ja...Aké	to	bolo	len	vyčerpávajúce!	
Ako	veľmi	som	sa	mýlila	vo	svojom	presvedčení.	Koľko	rokov	som	strávila	tým,	
že	som	sa	snažila	všetko	dosiahnuť	len	svojimi	silami.
	 V	mojom	živote	chýbalo	to	najdôležitejšie:	chýbal	v	ňom	BOH	–	Ježiš	Kristus	
náš	spasiteľ,	ten	ktorý	zomrel	za	naše	hriechy	a	vykúpil	nás	svojou	krvou.
Ale	On	si	ma	postupne	pritiahol.	Začala	som	navštevovať	sväté	omše,	no	aké	
ťažké	bolo	si	zvyknúť	na	pravidelnosť	po	 toľkých	rokoch.	Neskôr	som	začala	
chodiť	v	prvé	piatky	na	svätú	spoveď.	Bol	to	dlhý	proces.	Náš	vzťah	sa	budoval	
...	Odrazu	som	zistila,	že	nie	som	sama	so	svojimi	starosťami	a	bolesťami,	že	
ich	môžem	zložiť	na	Jeho	plecia,	že	môžem	toľko	vecí	odovzdať	do	Jeho	vôle,	
že	naozaj	sa	oplatí	Mu	dôverovať	a	uveriť,	že	On	má	v	rukách	každú	časť	môjho	
života.
	 Ako	 som	 si	 našla	 čas	 na	 oslobodzujúce	 sväté	 spovede,	 sväté	 prijímania,	
zrazu	som	toho	stíhala	oveľa	viac,	vrátila	sa	mi	radosť	do	života.	Ale	najväčším	
darom	bolo	úplné	uzdravenie	z	astmy,	už	žiadne	záchvaty,	žiadne	lieky,	proste	
úžasný	a	slobodný	život...
„ Jeho ranami sme boli uzdravení“.	 Verím	 	 slovám	 Biblie	 a	každý	 deň	 Mu	
ďakujem	za	tento	vzácny	dar	–	zdravie	.														

L.

...nie	je	krčma	ako	krčma!	
	
	 Opíjajte sa Duchom Svätým a nie vínom, lebo vo víne je samopaš...

	 Nájde	muž	v	dnešnej	dobe	miesto,	kde	je	uznaný,	kde	cíti	svoju	mužnosť,	kde	
nájde	pochopenie	a	svoju	hodnotu,	kde	sa	môže	plne	začleniť	medzi	mužov?	
Iste.	 Krčma	 je	 vhodné	 miesto.	 Väčšinou	 sami	 muži,	 potľapkávanie	 po	 pleci	
a	slová	uznania,	aj	keď	niekedy	trochu	„prízemné“	až	živočíšne.	Áno,	môžeme	
namietať,	veď	aj	pri	športe	sa	tvoria	mužské	spoločenstvá,	ale	...položme	si	ruku	
na	srdce,	neskončíme	aj	tak	na	pive?
	 A	nie	sme	povolaní	pre	niečo	väčšie?	Sme	muži,	hlavy	rodín	....	a	muž	bol	
odjakživa	 ten,	 kto	zápasil,	 bol	 vodcom,	bol	odhodlaný	a	pevný	vo	svojich	 ro-
zhodnutiach...	muž	bol	ten,	kto	rozprával	s	Bohom.	Bol	to	Abrahám,	ktorý	sa	stal	
otcom	viery.	Bol	to	Mojžiš,	ktorý	uveril	Bohu	a	v	jeho	mene	robil	zázraky.	Bol	to	
Dávid,	ktorý	spieval	Bohu	hymny.	Bol	to	Ježiš,	ktorý	bol	jedno	s	Otcom.
	 Kde	sme	my	muži	dnešnej	doby?	Sme	úspešní	manažéri,	priemerní	úradní-
ci,	zodpovední	robotníci	...,	nezáleží	na	tom	aké	máme	postavenie	a	vzdelanie.	
Boh	nerobí	rozdiely.	On	čaká,	kto	sa	s	ním	pustí	do	rozhovoru.	Máš	na	to	guráž?	
Neboj	sa,	len	urob	prvý	krok,	On	si	ťa	už	povedie	ako	partnera,	nie	otroka.	
	 Ak	s	niekým	chceme	viesť	dialóg,	je	dobre	dotyčného	aspoň	trochu	poznať.	
Ak	chceme	viesť	dialóg	s	Bohom,	je	dobre	spoznať	Ho	a	najlepšie	Ho	môžeme	
poznať	v	knihe	kníh	–	vo		Svätom	písme.	Ak	sa	pre	toto	dobrodružstvo	rozhodneš,	
môžeš	sa	na	túto	výpravu	vydať	s	nami	-	mužmi	stretávajúcimi	sa	nad	štúdiom	
svätého	písma.	Snažíme	sa	čítať	Bibliu	a	cez	ňu	hľadať,	spoznávať	a	stretávať	
sa	s	Bohom.	
	 Duchom	Svätým	sa	opíjame,	nie	vínom,	aby	nám	netvrdla	pečeň	a	nemäkol	
mozog.

Kontakt: karol.dubjel@pyrobatys.sk, mobil: 0915 932 112

O	okultizme
	 V	2.	marcovú	nedeľu	poobede	sme	si	mohli	vypočuť	
v	našom	 kostole	 zaujímavú	 prednášku	 na	 tému	 okul-
tizmu.	 Prednášateľom	 bol	 rímsko-katolícky	 kňaz	Mgr.	
Pavol	Hucík	a	prednáška	bola	súčasťou	prebiehajúcej	
duchovnej	 obnovy	 farnosti.	 	 Dozvedeli	 sme	 sa,	 	 že	
nie	všetky	nadprirodzené	schopností	ľudí	sú	od	Boha,	
nie	každé	utrpenie	človeka	je	v	súlade	s	Božou	vôľou.	
Priblížil	mnohé	 témy,	 ako	 je	mágia,	 liečiteľstvo,	 alter-
natívna	medicína,	ezoterika,	astrológia,	joga	a	iné.	Vys-
vetlil	 ich	negatívny	vplyv	na	život	a	dušu	človeka.	Ale	
tiež	ponúkol	návod,	ako	sa	týchto	negatívnych	vplyvov	
zbaviť.	 Je	 to	 veľmi	 obšírna	 téma	 a	určite	 sa	 	 dotýka	
každého	 z	nás,	 aj	 keď	 si	 to	 neuvedomujeme,	 alebo	
nechceme	 uvedomiť.	 Ak	 máte	 záujem	 dozvedieť	 sa	
o	týchto	veciach	viac,	kliknite	si	na	stránku	www.mod-
litba.sk		a	tému	okultizmus.	Je	tam	uvedené	aj	osobné	
svedectvo	 	 spomínaného	kňaza	a	tiež	 všetky	dôležité	
oblasti	tejto	problematiky.	

asch

Kvetný	víkend,	víkend	radosti
	 V	Poprade	sa	uskutočnil	už	tretí	ročník	spoločného	
stretnutia	mladých	so	svojimi	otcami	biskupmi.
Cez	víkend	26.	-	28.	marca	2010	naše	okresné	mesto	
pod	Tatrami	ožilo	inváziou	mladých	ľudí	z	celej	Spiššskej	
diecézy.	
	 Pre	 účastníkov	 bol	 pripravený	 zaujímavý	 program.	
Okrem	 členov	 komunity	 Cenacolo,	 ktorí	 	 sa	 podelili	
so	 svojimi	 životnými	 skúsenosťami	 prispela	 svojou	
účasťou	 aj	 skupina	 Timothy	 na	 čele	 s	 Mariánom	 Li-
povským.	Hlavný	hosť	víkendu,	Dominika	Stará,	známa	
z	 televízneho	 programu	 Česko-Slovenská	 SuperStar,	
venovala	mladým	niekoľko	piesní	a	ochotne	odpoveda-
la	na	otázky	týkajúce	sa	jej	viery	v	Boha.		
	 Ťažiskom	každého	dňa	bola	sv.	omša.	Sobotňajšiu	
celebroval	náš	rodák	o.	Janko	Buc.	
Popri	 hlasnej	 radosti	 nechýbal	 ani	 čas	 na	 stíšenie	 –	
adorácia	pred	Sviatosťou	Oltárnou,	počas	ktorej	mladí	
prijali	výzvu	šíriť	posolstvo	kvetnej	nedele	medzi	svojich	
kamarátov.	
	 Svojich	mladých	prišli	osobne	povzbudiť	aj	otcovia	
biskupi	J.	E.	Mons.	František	Tondra,	Mons.	Andrej	Im-
rich,	Mons.	Štefan	Sečka.	
	 Celý	 víkend	 zavŕšil	 kvetný	 sprievod	 takmer	 tisícky	
mladých	 smerujúci	 z	Arény	 Poprad	 	 do	 konkatedrály	
Sedembolestnej	Panny	Márie.
	

Zuzana Schaleková

Fotky	na	webe
	
	 Milí	rodičia,	ak	Vaše	dieťa	navštevuje	sobotné	
detské	stretká	na	fare,	možno	ho	spoznáte	na	foto-
grafiách	zobrazených	na	internetovej	adrese:	
www.spsinaj.webnode.sk.	Taktiež	sa	tam	dozviete,	
kedy	bude	najbližšie	stretko.

Myšlienka:

„Ježiš nie je nikdy bez kríža, ale ani kríž 
nie je nikdy bez Ježiša.“
                                                                        Páter Pio



Stalo sa to v noci zo 
soboty na nedeľu 
o 1,15 hod.  v druhý 
marcový víkend na 
Cintorínskej ulici.  
Auto, ktoré najprv 
„zlikvidovalo“ oporný 
kamenný múr,  
zastavil až  betónový 
elektrický  stĺp. Pri-
tom na Cintorínskej 
ulici je predpísaná 
40-tka,  ulica bola 
prázdna, a cesta na 
tom úseku suchá! 
Mladý vodič  
a spolujazdkyňa  

vyviazli akoby zázrakom bez vážnejších zranení. A je šťastím, že nezranili ani iných.
V.M. (Foto: Ľ. Dikant)

medveďov.	Ochranárske	organizácie	pred-
pokladajú	 stav	 medveďov	 nižší.	 Medveď	
má	 vynikajúce	 čuchové	 zmysly,	 sluch,	
ale	 zrak	 je	 horší,	 Je	 mimochodec	 t.j.	 pri	
chôdzi	 sa	 pohybuje	 obidvomi	 nohami	 na	
tej	istej	strane	súčasne.	Pri	cvale	pohybuje	
súčasne	 obidvomi	 prednými	 a	obidvomi	
zadnými	 nohami.	 Na	 krátku	 vzdialenosť	
dokáže	vyvinúť	rýchlosť	až	50	km/hod.	
						Vo	všeobecnosti	medveď	sa	ľudí	bojí	
a	uteká	 preč,	 tak	 ako	 každá	 iná	 voľne	
žijúca	lesná	zver.	Nebezpečný	pre	človeka	
je	 v	úzkom	 priestore	 alebo	 v	priestore	
kde	 sa	 nachádza	 veľa	 ľudí,	 napríklad	 pri	
spoločných	 poľovačkách,	 či	 zbere	 les-
ných	 plodov.	 Tu	 hľadá	 únikovú	 cestu	
a	často	sa	ocitne,	bez	toho	aby	chcel,	pred	
človekom,	 na	 ktorého	 sa	 niekedy	 podve-
dome	 vrhne.	 Medveď	 nikdy	 neuteká	 za	
človekom	 z	väčšej	 vzdialenosti.	 Zaútočí	
na	človeka	najčastejšie	po	prekonaní	kri-
tickej	vzdialenosti,	ktorá	 je	asi	20	krokov,	
pri	 ochrane	 svojich	mláďat,	 pri	 momente	
párenia	alebo	po	poranení.	Medveď	útočí	
úderom	 labou,	hryzením,	zrazením	obete	

na	zem,	vlečením	obete	po	zemi.	Útok	je	
prudký	 a	často	 neočakávaný,	 trvá	 krátko	
a	málokedy	sa	opakuje.
	 	 	 	 	 Návod	 na	 to,	 ako	 sa	 	 pri	 strete	
s	medveďom	dostať	preč	zo	zdravou	kožou	
neexistuje.	 Niektorí	 odborníci	 tvrdia,	 že	
pred	medveďom	sa	nemá	utekať,	iní	zase,	
že	medvede	upustia	od	prenasledovania,	
keď	človek	beží	preč.	Ďalej	sa	hovorí,	že	
kto	pri	náznaku	napadnutia	zostane	stáť,	
má	 väčšie	 šance	 vyjsť	 úspešne	 z	danej	
situácie,	tým,	že	postupne	ustupuje,	nikdy	
sa	ale	nesmie	otočiť	chrbtom	k	medveďovi.	
Tiež	sa	doporučuje	prihovoriť	medveďovi,	
dôležitá	je	pritom	modulácia	hlasu.	Vhodne	
je	 zároveň	 hodiť	 medveďovi	 nejakú	 vec,	
klobúk,	 rukavicu,	 vreckovku,	 na	 čo	 on	
reaguje	očuchávaním	a		tak	sa	napadnutý	
môže	vzdialiť	od	medveďa.
					Medveď	je	neodmysliteľnou	súčasťou	
našej	 fauny,	 netreba	 zveličovať	
nebezpečenstvo	 vyplývajúce	 z	jeho	 exis-
tencie,	 no	 súčasne	 úrazy	 človeka	 spô-
sobené	 medveďom	 varujú.	 Návštevníci	
lesa	 musia	 byť	 na	 možnosť	 stretnutia	
s	medveďa	 pripravení	 a	v	súlade	 s	tým	
sa	 aj	 v	lese	 so	 zvýšenou	 pozornosťou	
správať.

 J. Cimbalista

Od 16. decembra 2009 
do 20. marca 2010 

sa v našej obci narodili : 
	
22.12.2009	Martin	Stolarčík,	
syn	Dušana	a	Silvie	Stolarčíkovej

31.12.2009	Boris	Andreas	Lacko,	
syn	Borisa	Lacka	a	Jarmily	Zubajovej

07.01.2010	Viktória	Palijová,	
dcéra	Slavka	Palija	a	Marcely	Stasovej

22.01.2010	Kiara	Dirdová,	
dcéra	Anny	Dirdovej

27.01.2010	Eva	Lacková,	
dcéra	Jozefa	a	Evy	Lackovej

16.02.2010	Dávid	Skokan,	
syn	Lukáša	a	Jany	Skokanovej

27.02.2010	Noel	Ľubor	Petterson,	
syn	Ľubora	Kokyho	
a	Kornélie	Sarah	Pettersonovej

Od 16. decembra 2009 
do 20. marca 2010 sme na večný 

odpočinok odprevadili:

05.01.2010	Ing.	Vladimíra	Štefunka

23.01.2010	Katarínu	Cervovú

24.01.2010	Emila	Kubaského

21.01.2010	Katarínu	Ilenčíkovu

27.01.2010	Štefana	Kokyho

01.03.2010	Ondreja	Dirdu	ml.

KOLOBEH ŽIVOTA

		 MSČK	 usporiadal	 dňa	 29.12.2008	
slávnostnú	 večeru	 s	 darcami	 krvi	 z	 našej	
obce.	Zúčastnilo	sa	 jej	20	darcov	z	28	poz-
vaných.	 Medzi	 našimi	 darcami	 evidujeme	
zlatých,	strieborných	a	bronzových	držiteľov	
Jánskeho	 plakety.	 V	 decembri	 prebrali	
zlatú	 plaketu	 Peter	 Želonka	 a	 Jozef	 Sabo.	
Striebornú	plaketu	získal	Jozef	Hybler.	Tejto	
večere	 sa	 zúčastnil	 aj	 starosta	 J.Šebest,	
ktorý	všetkým	poďakoval	za	vzornú	prezen-
táciu	obce	a	odmenil	darcov	finančnou	alebo	
vecnou	 cenou.	 V	 mene	 všetkých	 ďakujem	
darcom	krvi	za	ich	humánny	skutok	a	prajem	
im	veľa	pevného	zdravia,	aby	najvzácnejšia	
tekutina	–	krv	nikdy	nechýbala	pri	záchrane	
života.
																			

	Jana Ďurišová,
predsedníčka MSČK  

Slávnostná	večera	
s	darcami	krvi

Program:		
1.	 Otvorenie
2.	 	Voľba	návrhovej	komisie
3.	 Správa	o	činnosti	spoločenstva
4.	 Správa	o	finančnom	hospodárení		 	
	 spoločenstva
5.	 Správa	dozornej	rady
6.	 Diskusia
7.	 Uznesenie
8.	 Ukončenie

Pokyny	pre	členov:	
Registrácia	 sa	 uskutoční	 od	 14,30	 do	

15,00	 hod.	 v	mieste	 konania	 valného	
zhromaždenia.		Pri	registrácii	sa	členovia,	
alebo	 zástupcovia	 na	 výzvu	 osôb	
vykonávajúcich	registráciu,	preukážu	plat-
ným	preukazom	totožnosti.	Člen	sa	môže	
dať	 zastúpiť	 iným	 členom	 na	 základe	
splnomocnenia.	 Za	 účasť	 na	 valnom	
zhromaždení	bude	poskytnutý	účastnícky	
poplatok	2€.	
	 Výbor	zároveň	oznamuje,	 	 že	výnosy	
z	hospodárenia	 v	roku	 2009	 budú	 vyp-
lácané	 24.	 04.	 2010	 v	Urbárskom	 dome	
v	Spišskej	Teplici	od	8,00	do	12,00	hod.

(Dokonč. zo 4. strany)

Čo-to	o	medveďovi

POZVÁNKA
Výbor Urbáru – pozemkového spoločenstva Spišská Teplica zvoláva riadne valné 

zhromaždenie členov spoločenstva, ktoré sa bude konať dňa 18. apríla 2010 
o 15,00 hod. v kultúrnom dome v Spišskej Teplici.



Od 16. decembra 2009  do 20. 
marca 2010 významné životné 

jubileum oslávili:
50 rokov :
Silvester	Lacko,	Družstevná	196
Anna	Baranová,	Školská	292
Zdena	Kornelová,	Lesná	258
Jozef	Hybler,	Osloboditeľov	39
Helena	Langová,	Osloboditeľov	121
Vladimír	Švagerko,	Krátka	228

60 rokov :
Danuša	Kupčová,	Budovateľská	384
Mária	Kokyová,	Okružná	100
Mária	Pavličková,	Budovateľská	395
Magdaléna	Mačejná,	Mlynská	12
Anna	Bednárovská,	Podhrádok	458
Milan	Čarnogurský,	Školská	305

70 rokov :
Mária	Kupčová,	Budovateľská	393
Alžbeta	Bjalončíková,	Mládeže	283
Jozef	Dikant,	Mládeže	290
Gejza	Dikant,	Budovateľská	418
Štefan	Gaži,	Krátka	221
Mária	Husárová,	Okružná	85

80 rokov:
Jozef	Kolárik,	Školská	299

82 rokov :
Mária	Rácová,	Osloboditeľov	165
Viliam	Šebest,	Budovateľská	378
Anna	Kriššáková,	Osloboditeľov	75
Helena	Bendíková,	Osloboditeľov	47

84 rokov :
Anna	Puchalová,	Budovateľská	390
Ján	Rác,	Osloboditeľov165

85 rokov :
Silvester	Kubaský,	Lesná	255
Ema	Šebestová,	Osloboditeľov	74

86 rokov :
Ján	Puchala,	Budovateľská	390

89 rokov :
Mária	Neubelerová,	Záhradná	4

Od 16. decembra 2009  do 20. 

BLAHOŽELÁME 
JUBILANTOM

Hasiči		hodnotili	úspešný	rok	2009	

	 V	nedeľu	17.1.2010	sa	v	zasadačke	KD	uskutočnila	výročná	členská	schôdza	DHZ	Sp.	
Teplica.	Celú	schôdzu	viedol	J.	Ďuriš.	Na	začiatku	privítal	hostí		za	OVDPO	-	p.		Rečičára,	
za	PZ-BOR		p.	Kysela,	za	Urbár		p.	R.Kupča,	pána	starostu	a	všetkých	členov	DHZ.	Veliteľ	
Ján	Šebest	prečítal	správu	o	činnosti	DHZ	za	rok	2009,	ktorý	zhodnotil	za	veľmi	úspešný.	
Náš	DHZ		obsadil	všetky	kategórie,	kde	treba	vyzdvihnúť	celkove	1.	miesto	dorasteniek,	
4.	miesto	mužov	nad	35	rokov	a	žiakov	.
	 V	tomto	roku	sme	organizovali	 tradične	súťaž	o	pohár	starostu	obce	a	novinkou	bolo	
okresné	kolo	hasičských	družstiev	v	kategórií	žien,	dorasteniek,	dorastencov	a	mužov	nad	
35	rokov.	Činnosť	DHZ	nespočívala	len	v	súťažení.	V	spolupráci	s	PZ-BOR	sme	zalievali	
jazierka,	v	máji	a	júni	po	dohode	s	Urbárom	boli	vykonávané	prevencie	lesných	požiarov	
a	zbieranie	 odpadov.	 Cez	 vianočné	 sviatky	 sme	 uskutočnili	 Štefanskú	 zábavu.	 Počas	
celého	 roka	 sme	 vykonali	 čiastočné	 stavebné	 úpravy	 na	 hasičskej	 zbrojnici.	 Na	 záver	
schôdze	si	všetci	hasiči	a	hasičky	popriali	rovnako	úspešný	rok,	starším	členom	zaželali	
veľa	zdravia	a	poďakovali	za	účasť.

																																																																																								 J. Ďuriš

Silvestrovský	nohejbalový	turnaj
	 Nohejbalový	 klub	 zorganizoval	 pre	 svojich	 členov	 i	 ostatných	 záujemcov	 o	 tento	
rekreačný	 šport	 tretí	 ročník	 silvestrovského	 turnaja.	 Pre	 veľký	 záujem	 (1.	 ročník	 šesť	
družstiev,	2.	ročník	osem	družstiev)	boli	prihlásené	mužstvá	rozlosované	do	dvoch	skupín.	
Hralo	sa	na	dva	sety,	systémom	každý	s	každým.	Poradie	v	skupine		“A”	a	“B”	rozhodlo	
o	poslednom	-	záverečnom	zápase	o	umiestnenie.
Konečné	poradie:
1.	Meškace				 (A.	Mencák,	M.	Mencák,	Ľ.	Kubaský,	J.	Rachel)
2.	Bizóni								 (J.	Hybler,	J.	Hybler,	J.	Dikant)
3.	Hasiči								 (J.	Ďuriš,	A.	Ďuriš,	T.	Švagerko)
4.	XYZ											 (Z.	Cibuľa	ml,	M.	Dulak,	Š.	Kupčo)
5.	Vtačkare				 (M.	Maškulka	st,	J.	Lang,	Z.	Cibuľa	st)
6.	Team	67				 (J.	Šebest,	P.	Krulik,	S.	Jurčo)
7.	Stavebniny	 (J.	Bizovský,	L.	Andrejdes,	J.	Kolba)
8.	Ferneťáci			 (M.	Hybler,	Mar.	Jakubčák,	P.	Vilček)
9.	Pokermani	 (T.	Vyšnovský,	T.	Repka,	T.	Phoniak)
10.Fušeráci			 (M.	Maškulka	ml,	M.	Jakubčák,	M.	Zavadský)
	
Som	 rád,	 že	 po	 OHL	 si	 aj	 Silvestrovský	 nohejbalový	 turnaj	 získal	 svojich	 priaznivcov.	
Chcem	sa	poďakovať	 pani	 riaditeľke	 a	 vedeniu	 školy,	 že	 sa	môžeme	 i	 počas	 prázdnin	
stretávať	 v	 telocvični	 ZŠ.	Ďakujem	 sponzorom	 –	 firmám	Klimex	 a	Arprog,	 hospodárovi	
poľovníckeho	 združenia	 Bor	 v	 Spišskej	 Teplici,	 ktorý	 osobne	 odovzdal	 najstaršiemu	
účastníkovi	a	zároveň	oslávencovi	Jozefovi	Dikantovi	“špeciálnu	cenu”	(domácu	klobásu	
a	fľašu	“domácej	57-čky”)	k	jeho	významnému	životnému	jubileu.	Ku	gratulácii	sa	pripojili	
aj	ostatní	členovia	nohejbalového	klubu.
		 	 	 	 	 	 J. Rachel

	 Na	sviatok	troch	kráľov	DHZ		a	obecný	
stolnotenisový	 klub	 usporiadali	 turnaj.	
Súťažiacich	 rozdelili	 do	 dvoch	 skupín.	
V	prvej	 skupine	bojovali	 hráči	 nad	35	 ro-
kov,	kde	sa	najviac	darilo	J.	Cervovi	pred	
druhým	 P.	 Pintekom	 a	tretím	 Ľ.Kupčom.	
V	druhej	 skupine	 mužov	 do	 35	 ro-
kov	 	 zvíťazil	 A.	 Ďuriš	 pred	 J.	 Ďurišom	
a	D.	Šikulom.	 Prví	 dvaja	 v	skupinách	 sa	
potom	 pobili	 o	celkového	 víťaza.	 Zápasy	
boli		vyrovnané	,	hráči	predviedli	nádherné	
akcie.V	dramatickom	finále	napokon	vyhral	
A.Ďuriš	 a	stal	 sa	 celkovým	 víťazom	 tur-
naja.	Organizátori	ocenili	víťazov	vecnými	
cenami	 a	poďakovali	 sponzorom	 turnaja	
L.	Kurier	a	Karloff.

J. Ďuriš (Foto T. Buc)

Trojkráľový stolnotenisový turnaj 



	 Skončil	 sa	 štvrtý	 ročník	 obecnej	 hokejovej	 ligy	 2009/2010.	 Po	
minuloročnej	 dlho	 trvajúcej	 časovo	 náročnej	 lige	 došlo	 k	dohode	
medzi	 prihlásenými	 mužstvami:	 Légiou,	 Futbalistami,	 Last	 minute,	
Chalodžukelo,	All-stars	a	Horskými	kozami	k	zmene	hracieho	systému	
a	hracej	doby.	Zápasy	sa	odohrali	vo	večerných	hodinách	pri	umelom	
osvetlení.
Do	skupiny	“A”	boli	vylosované	tieto	mužstvá,	s	výsledkami:	
						Horské	kozy		-		Chalodžukelo							 9-16						 (3:9)
						Chalodžukelo	-	All-stars																		 		3-6								 (2:3)
						All-stars	-	Horské	kozy																		 12-3						 (6:2)
Poradie:	
1.	 All-stars															4B			 (18:6)
2.	 Chalodžukelo						2B				 (19:15)
3.	 Horské	kozy								0B				 (12:28)

Do	skupiny	“B”	boli	vylosované	tieto	mužstvá,	s	výsledkami:
						Last	minute		-		Futbalisti											 7-8									 (4:2)
						Futbalisti		-		Légia																					 6-8									 (4:1)
						Légia		-		Last	minute																	 7-8									 (5:5)
Poradie:
1.	Last	minute	 		2B							 (15:15)		 (rozhodol	vzájomný	zápas)
2.	Légia																 		2B							 (15:15)
3.	Futbalisti	 		2B							 (14:16)		

V	nedeľu	24.1.	2010	hralo	sa	o	konečné	umiestnenie:
O	5.	miesto	:							Futbalisti		-		Horské	kozy	 9-15							(3:5)
O	3.	miesto:								Légia		-		Chalodžukelo															8-6									(3:1)
Finále:	 												Last	minute		-		All-stars														9-10							(4:7)

	 Najväčším	prekvapením	tohtoročnej	OHL-ky	bolo	víťazné	mužstvo	
All-stars.	 Svojou	 umnou	 a	taktickou	 hrou	 dokázali	 poraziť	 omnoho	
starších	a	skúsenejších	kolegov.	No	ešte	prekvapujúcejšie	je	to,	že	ve-
kový	priemer	mužstva	je	len	14,2	roka,	tento	rekord	v	budúcnosti	bude	
asi	ťažko	prekonať.										
	 Starosta	 obce	 Jozef	 Šebest	 zablahoželal	 	 mužstvu	 All-stars	
a	odovzdal	putovný	pohár	 	Denisovi	Šterbakovi,	Borisovi	Šterbakovi,	
Jakubovi	Vilčekovi,	Adamovi	Maškulkovi	a	Renému	Durkotovi.
Víťazom	gratulujem	a	teším	sa	na	budúci	ročník	OHL	2010/2011.						

																																																						  J. Rachel

Obecná hokejová liga

	 V	 súťažnom	 ročníku	 2009	 -	 2010	 bolo	 do	 Podtatranskej	 súťaže	
prihlásené	 družstvo	 MIX	 I	 -	 M.	 Maškulková,	 J.	 Jakubčáková,	
D.	Švagerková,	M.	Šeligová,	M.	Šikulová,	J.	Cerva,	J.	Cibula,	L.	Ku-
baský,	J.	Skokan,	M.	Kučo,	M.	Šikula,	M.	Kupčo.	Pretože	jednotka	je	
zložená	z	najlepších	družstiev	okresu,	ktorého	členovia	hrávali	aktívne	
v	 ligových	súťažiach,	sa	nášmu	tímu	veľmi	nedarilo.	O	čosi	 lepšie	si	
počína	družstvo	ŽIEN	-	J.	Jakubčáková,	G.	Koláriková,	Ľ.	 	Kupčová,	
V.	Majorošová,	 M.	 	Maškulková,	 D.	 Podhorská,	 M.	 Šeligová,	
M.	Šikulová,	 A.	 	Šlebodová,	 J.	 Šimková,	 A.	 Kubaská.	 Priebežne	 sú	
na	 treťom	 mieste.	 Oficiálnou	 stránkou	 Podtatranského	 volejbalu	 je	
stránka	:	 www.volejpp.meu.zoznam.sk.	 Okrem	 oficiálnej	 súťaže	 si	
pravidelne	 niekoľkokrát	 do	 roka	 pripravujeme	 turnaje	MIX	 obecných	
tímov.	Prvého	v	tomto	roku	-	Trojkráľového	-	sa	zúčastnilo	8	družstiev.	
Víťazom	sa	stali	MALÍ	OBRI.	Ďalšie	poradie	:	MEŠKACE,	FERNEŤÁCI,	
MIX,	CORGOŇ,	STREDA,	HOKEJISTI,	HASIČI.	Tešíme	sa,	že	sa	vyt-
vorili	družstvá	z	mladých	perspektívnych	volejbalistov.	Po	Veľkej	noci	
sa	tešíme	na	ďalší	turnaj.	

																																																																																															 j.j.

Teplický	spravodajca	-	občasník	Obecného	zastupiteľstva	v	Spišskej	Teplici.	Číslo	redakčne	pripravili:	Ing.	Vladimír	Mešár,	
Mgr.Jana	Jakubčáková,	J.	Ďuriš,	Jozef	Šebest.	Tlač:	Popradská	tlačiareň,	Poprad.	Reg.	číslo	EV	3174/09.

OBECNÝ VOLEJBALOVÝ KLUB

Spoločná fotografia finalistov. V oranžových dresoch sú víťazi.
(Foto: V.Mešár)

Šachový	turnaj
	 Dňa	 6.	 januára	 2010	 sa	 v	našej	 obci	 uskutočnil.	 II.	 ročník	
Trojkráľového	šachového	 turnaja.	Zúčastnilo	sa	ho	12	priazniv-
cov	tejto	kráľovskej	hry.	

Víťazom	bol	Pavol	Kuzmiak,	na	druhom	mieste	skončil	RNDr.	Ján	
Skokan	a	tretí	 v	poradí	 bol	 Ing.	 Jozef	Skokan.	Z	kategórie	 žien	
a	dievčat	 najúspešnejšia	 bola	 Janka	 Skokanová	 a	v	kategórii	
chlapcov	Lukáš	Skokan.	
Priaznivci	 šachu	 sa	 stretávajú	 každú	 stredu	 o	16,00	 hodine	
v	zasadačke	 obecného	 úradu.	 Radi	 medzi	 sebou	 privítame	
nových	 záujemcov	 o	túto	 hru,	 lebo	 tento	 šport	 slúži	 k	rozvoju	
logického	myslenia	a	je	to	dobrá	„mozgová	gymnastika“.
Veríme	že	šachový	oddiel	v	našej	obci	sa	bude	rozširovať		a	svo-
jou	kvalitnou	hrou	budeme	aj	naďalej	 reprezentovať	našu	obec	
v	šachovej	súťaži.  P. Kuzmiak (Foto: Ján Skokan)

Na záver povzbudivá správa pre kúpačov:
Alkohol je tekutý psychiater!




